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AVVISO AL PUBBLICO E AI CONTRIBUENTI
Oggetto: esenzione dal pagamento dell’IMU e della TASI e sospensione dei tributi e dei versamenti a seguito del Terremoto del Centro Italia in scadenza 


Si informano i cittadini ed i contribuenti che con legge 15 dicembre 2016, n. 229 è stato convertito con modifiche il D.L. 189/2016, recante “Interventi urgenti in favore delle popolazioni colpite dagli eventi sismici del 2016”, il cui testo integrato è pubblicato sulla G.U. n. 294 del 17/12/2016 (in vigore dal 18 dicembre 2016).


Con la conversione, il DL 189/2016 reca in allegato 2 l’elenco aggiornato dei comuni rientranti nel cd. “cratere del terremoto”, in aggiunta a quelli dell’allegato 1.


Per quanto riguarda IMU e TASI, l’esenzione è prevista per  i fabbricati, ubicati nel territorio comunale, che siano stati distrutti ovvero siano oggetto di ordinanze del Sindaco di sgombero, in quanto inagibili totalmente o parzialmente.


L’esenzione riguarda tutti i fabbricati per i quali sia stata adottata ordinanza sindacale entro il 28 febbraio 2017, senza necessità che il proprietario sia residente nel territorio comunale colpito dal terremoto. 


Ai fini dell’esenzione dall’applicazione dell’IMU e della TASI, il contribuente, che abbia richiesto il sopralluogo, ma che non abbia ancora ottenuto l’emissione di ordinanza di inagibilità totale o parziale, può dichiarare, entro il 28 febbraio 2017, sotto la propria responsabilità, la distruzione o l’inagibilità totale o  parziale del fabbricato all’autorità comunale, al fine di poter beneficiare di detta esenzione. 


L’esenzione dal versamento dell’IMU e della TASI, per i fabbricati distrutti o inagibili totalmente o parzialmente, decorre dalla rata scadente il 16 dicembre 2016 fino alla definitiva ricostruzione o agibilità dei fabbricati e comunque non oltre il 31 dicembre 2020.


A seguito della conversione del D.L. 189/2016, a partire dal 18 dicembre 2016, i residenti nei comuni di cui all’allegato 1 e 2 possono chiedere la sospensione (fino al 30 settembre 2017) del versamento dei tributi e dei termini, di cui al DM 1 settembre 2016 e dall’art. 48, comma 1 del D.L. 189/2016.  La sospensione non è obbligatoria, ma è applicabile a richiesta degli interessati.
Apiro, 21 dicembre 2016 


             Il Segretario Comunale 


e Responsabile Area Amministrativa


                 f.to avv. Fabio Trojani
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