Gestione del Servizio Idrico Integrato del Comune di Apiro

Gentile utente,

la Legge 152/2006 “Decreto ambientale” stabilisce che “i servizi idrici sono organizzati sulla base di ambiti territoriali ottimali (ATO)”; per la provincia di Macerata, l’autorità competente è l’AATO 3 Marche Centro.

Negli anni scorsi, la gestione del servizio idrico del Comune di Apiro è stata mantenuta dal Comune, ma ad oggi non è più possibile procedere con tale modalità: vi è infatti l’obbligo di cedere la gestione ad una società concessionaria del servizio.

Nelle more del processo di costituzione del gestore affidatario unico dell’ATO, il Comune di Apiro con delibera del consiglio comunale n. 40 del 20/06/2016 ha proposto di affidare la gestione del servizio alla società APM Azienda Pluriservizi Macerata SpA; l’AATO 3 Marche Centro, con delibera di assemblea n. 15 del 08/07/2016 ha accolto la richiesta.
Pertanto, a partire dal 01/01/2017 la gestione del servizio idrico integrato (acquedotto, fognatura e depurazione) del comune di Apiro verrà effettuata dalla società APM Azienda Pluriservizi Macerata SpA. 

A partire dal 01/01/2017 quindi, eventuali richieste riguardanti nuovi contratti, revoche, volture o subentri di contratti esistenti, nonché richieste di lavori afferenti i servizi di acquedotto, fognatura e depurazione, dovranno essere inoltrate all’APM di Macerata (di seguito i recapiti del nuovo gestore).
APM Azienda Pluriservizi Macerata SpA

Via Pannelli, 1 , 62100 Macerata

Servizio Clienti, informazioni e reclami:

Centralino: 0733/29351 (servizio informazioni attivo dal lunedì al venerdì dalle ore 8,30 alle ore 12,30)
Fax: 0733/2935226

e-mail: servizi.idrici@apmgroup.it                     PEC: commerciale@pec.apmgroup.it
Segnalazione guasti: numero verde   800/850800 
Lo sportello di Macerata in via Pannelli, 1 è aperto tutti i giorni dal lunedì al sabato, con il seguente orario:

· Lunedì, Mercoledì, Venerdì e Sabato: dalle ore 8,30 alle ore 12,30; 
· Martedì e Giovedì dalle ore 14,30 alle ore 17,00.

Tutte le operazioni di sportello sono effettuabili anche sul sito internet www.apmgroup.it
Per quanto riguarda l’emissione delle bollette, il Comune procederà nei primi mesi dell’anno 2017 a conguagliare con un’ultima fattura i consumi al 31/12/2016, mentre i consumi a partire dal 01/01/2017 verranno fatturati direttamente dall’APM.
Infine, allo scopo di ridurre al minimo il disagio per gli utenti, nella fase di avvio della gestione l’APM istituirà a partire dal 24/01/2017 un servizio di sportello temporaneo presso il comune di Apiro il martedì dalle ore 10 alle ore 12.
Distinti saluti
