


ALLEGATO B






CONVENZIONE PROGETTI DI ANIMAZIONE ESTIVA E GESTIONE CENTRO ESTIVO PER MINORI 2018-2020 



L’anno 	, il giorno     _ del mese di 	, nella Casa Comunale di Apiro (MC),

TRA

 	, in qualità di	del Comune di Apiro (partita IVA 00311510432) che rappresenta ai sensi dell’art.107, co. 3, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, a seguire solo Comune;

E

      , in qualità di legale rappresentante pro tempore della , con sede legale in , Via , C.F.
      , P. IVA , a seguire solo Ditta;

PREMESSO

Che con deliberazione di Giunta Comunale n. 57 del 04/05/2018 è  stata avviata la procedura per l’affidamento a terzi dell’attività di progettazione dell’attività di animazione estiva e del servizio di centro estivo per minori destinato a coloro che nell’anno scolastico hanno frequentato l’ultimo anno della scuola dell’infanzia, la scuola primaria, l’ultimo anno della scuola secondaria di primo grado;

Che con determinazione del Responsabile dell’Area Amministrativa n. 41 del 21.05.2018 è stato approvato l’avviso pubblico, lo schema di domanda e la presente convenzione; 

Che le attività saranno svolte presso la struttura complesso San Sebastiano concesso in uso gratuito all’operatore da parte del Comune di Apiro, ubicata nel Comune di Apiro;

Che saranno accolti anche i minori non residenti nel Comune di Apiro;

Che l’operatore:
· si rende disponibile alla gestione del Centro Estivo con l’impegno di garantire attività sportive utilizzando le strutture e le attrezzature presenti all’interno del complesso sportivo e ludico-

ricreative e di socializzazione (laboratori creativi e manuali, giochi di gruppo e tematici, mini- club, etc.), avvalendosi di operatori specializzati, educatori o istruttori, in rapporto di uno ogni otto/dieci bambini, a seconda dell’età. Viene inoltre garantita la presenza di assistenti bagnanti presso la piscina, se presente;
· individua quale proprio responsabile e referente per l’intera durata del servizio il sig. 	, tel.
      , e si impegna a garantire la sostituzione degli operatori che dovessero risultare non idonei, a semplice richiesta del Comune, prevedendone la sostituzione con personale accettato preventivamente dal Comune stesso;
· assume in via diretta ed esclusiva ogni responsabilità civile e penale in ordine allo svolgimento del servizio, sollevando il Comune da ogni responsabilità al riguardo; 
· garantisce inoltre, per l’intero periodo, la copertura assicurativa per responsabilità civile verso terzi, come da polizza n.
 	di 	;

SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE

1) La premessa costituisce parte integrante e sostanziale della presente convenzione.

2) Il Comune di Apiro affida all’operatore il servizio di animazione estiva e la gestione del servizio denominato Centro Estivo per Minori dai 3 ai 14 anni per il periodo di tre anni, ossia dal 2018 al 2020.

3) Il servizio viene espletato con organizzazione a totale carico e con impegno economico dell’operatore.

4) Il Comune di Apiro concede all’operatore:
a) l’uso gratuito dei locali del complesso di San Sebastiano ubicato in Apiro, assumendo gli oneri delle spese di esercizio (luce e servizio idrico);
b) il servizio di preparazione dei pasti presso la mensa scolastica, per coloro che intendano fruire del servizio, acquistando i buoni mensa.

5) Il Comune di Apiro a propria insindacabile volontà potrà per gli anni 2019 e/o 2020 revocare l’uso del complesso di San Sebastiano, senza che l’operatore abbia a pretendere o richiedere risarcimenti o indennizzi di qualunque sorta. 

6) L’operatore si impegna a:
a) garantire l’organizzazione delle attività di animazione per gli anni 2018-2019-2020;
b) procedere al ritiro dei pasti presso la cucina della mensa scolastica e a erogare gli stessi sotto la propria esclusiva responsabilità ai partecipanti al centro estivo;
c) garantire la pulizia e il rispetto del decoro e della cura dei locali concessi in uso, individuati nella mappa riportata in allegato alla presente convenzione;
d) stipulare le polizze per la copertura dei danni contro il rischio di Responsabilità civile verso terzi e le polizze infortuni per i partecipanti al centro estivo;
e) progettare e gestire le attività di animazione estiva e del centro estivo per gli anni 2018-2019-2020.

7) Per quanto non esplicitamente indicato nella presente convenzione, si rimanda all’avviso pubblico e al progetto presentato dall’operatore, non materialmente allegati, ma ai quali si rimanda ad relationem per l’intero loro contenuto.

Letto, confermato e sottoscritto. Apiro,  	
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