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Comune di Apiro

Piazza Baldini, 1-62021 APIRO MC

CF .00311510432 -  TEL. (0733) 611131 - 611623 - FAX 611835

comune@apiro.sinp.net  comune.apiro.mc@legalmail.it

AATO n. 3
BANDO VOUCHER IDRICO 2016 
Vista la Delibera assembleare dell’AATO 3 Marche Centro – Macerata n. 9 del 28/04/16,con la quale è stato approvato il Regolamento per la concessione del voucher idrico (sconto annuale) sugli importi dovuti per la fornitura del servizio idrico integrato alle utenze deboli;
Vista la Determina di Segreteria n.  229 del 31/05/2016;
SI RENDE NOTO

che sono aperti i termini per l’accesso al Voucher Idrico 2016 (concessione sconto annuale) sugli importi  dovuti per la fornitura del servizio idrico integrato alle utenze deboli. 

BENEFICIARI E REQUISITI
L’agevolazione può essere richiesta esclusivamente da intestatari di utenze domestiche residenti e nuclei familiari residenti in un’unità abitativa all’interno di una utenza condominiale, che versano in condizioni economiche e sociali disagiate e che abbiano i seguenti requisiti: 
1. Avere la residenza anagrafica nel Comune di Apiro; 

2. Essere titolari di un regolare contratto di fornitura di acqua; 

3. Avere un indicatore ISEE del nucleo familiare non superiore ad € 16.000,00. 
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

Ogni utente o nucleo familiare avente diritto potrà beneficiare di un unico voucher idrico, senza alcuna possibilità di cumulo. 

Le domande di contributo, in forma di autocertificazione sottoscritta dall’avente diritto, dovranno essere redatte sugli appositi moduli forniti gratuitamente dal Comune, presso l’ufficio Servizi Sociali, o scaricabili dal sito internet del Comune di Apiro (www.comune.apiro.mc.it) e corredati dalla seguente documentazione:
· Copia documento di identità del richiedente; 
· Dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante stato di famiglia e residenza; 
· Attestazione ISEE valida, redditi 2014, secondo la normativa di cui al DPCM 159/13; 
· Copia dell’ultima bolletta del Servizio idrico integrato dalla quale si desume il codice cliente. 
AMMONTARE DEL CONTRIBUTO

Il Voucher idrico ha un valore di € 100,00, è nominale, non può essere ceduto a terzi ed è utilizzabile dal beneficiario, come risultante dalla graduatoria comunale, entro il 30/09/2017. 

DETERMINAZIONE ED EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO
L’erogazione del Voucher avverrà in seguito alla formazione di una graduatoria da parte del Comune di Apiro, sulla base dell’ ISEE in ordine progressivo, dal più basso al più alto.
I Voucher verranno assegnati secondo l’ordine progressivo della graduatoria, fino ad esaurimento del fondo.

In caso di ISEE coincidente tra più nuclei familiari in graduatoria, si procederà ad erogare il Voucher in ordine progressivo alla famiglia anagrafica avente il numero di componenti maggiore.

In caso di ISEE coincidente tra più soggetti a parità di numero di componenti, il Voucher verrà erogato al nucleo familiare con minore di età più bassa.
La presentazione di documentazione falsa o contraffatta o di false attestazioni nella domanda o a sostegno della stessa comporta automaticamente, oltre alle relative responsabilità penali, l'inammissibilità della domanda. 
Le domande di accesso al Voucher Idrico 2016 debbono essere presentate entro Giovedì 30/06/2016.

Apiro, 31 maggio 2016





Il Segretario Comunale




(Dott.ssa Stefania Bolli)
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