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Apiro, lì 17 marzo 2014
Decreto sindacale n. 5/2014 
IL SINDACO

OGGETTO: Nomina del Vice Segretario per il periodo di assenza del Segretario comunale – Anno 2014 
VISTO l’art. 97, comma 5, del D.Lgs.267/2000 il quale stabilisce che il regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, può prevedere un vicesegretario per coadiuvare il segretario e sostituirlo nei casi di vacanza, assenza o impedimento;

VISTA la Legge n. 127/1997, all’art. 17, comma 69, a mente del quale “Il regolamento di cui all’articolo 35, comma 2-bis, della legge 8 giugno 1990, n. 142, introdotto dal comma 4 dell’articolo 5 della presente legge, può prevedere un vicesegretario per coadiuvare il segretario e sostituirlo nei casi di vacanza, assenza o impedimento”;

VISTO l’art. 15, comma 3, del D.P.R. n. 465 del 4.12.1997 recante “Regolamento recante disposizioni in materia di ordinamento dei segretari comunali e provinciali, a norma dell’articolo 17, comma 78, della legge 15 maggio 1997, n. 127” a mente del quale “In caso di vacanza della sede di segreteria, (…), le funzioni di segretario sono svolte dal vicesegretario, se previsto, ai sensi dell’articolo 17, comma 69, della legge”;

CONSIDERATO che l’incarico di vice segretario può essere affidato a dipendenti dell’ente in possesso di diploma di laurea conforme a quello richiesto per la partecipazione al concorso per l’accesso alla carriera di segretario comunale (giurisprudenza, scienze politiche, economia e commercio);

VISTO lo Statuto comunale del Comune di Apiro ed, in particolare, l’art. 41, ultimo comma, il quale dispone che “Qualora il regolamento sugli uffici e sui servizi lo preveda, il vice segretario coadiuva il Segretario e lo sostituisce nei casi di vacanza, assenza o impedimento”;
VISTO il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi del Comune di Apiro approvato con deliberazione della Giunta comunale n. 47 del 19.05.1999;
VISTA la Delibera di Giunta n. 20 del 9.03.2009 con la quale viene modificato il Regolamento sull’organizzazione degli Uffici e dei Servizi dell’Ente al fine di istituire e disciplinare la figura del vice segretario;

VISTO, pertanto, l’art. 17 bis, così come inserito con la suddetta Deliberazione, del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, a mente del quale: “Il vice Segretario coadiuva il Segretario e lo sostituisce nei casi di vacanza, assenza o impedimento.

Il vice Segretario è nominato dal Sindaco, sentito il Segretario comunale, tra il personale di categoria apicale a tempo indeterminato di ruolo, in possesso del diploma di laurea richiesto per legge per l’accesso alla carriera di Segretario comunale.

La nomina di cui al precedente comma 2 non può avere una durata superiore a quella del mandato del Sindaco, salvo revoca disposta con provvedimento motivato.”;

RITENUTO opportuno, al fine di garantire la continuità dell’attività amministrativa e dell’attività deliberativa degli Organi politici dell’Ente, nominare un Vice segretario per tutti i casi di assenza del Segretario comunale nell’anno 2014, fino alla scadenza del mandato, ovvero sino al 25.05.2014;
PRESO ATTO della vigente dotazione organica e riscontrata la presenza di un soggetto idoneo a ricoprire l’incarico nella persona della Dott.ssa Vincenzetti Valentina, Responsabile dell’Ufficio Anagrafe e Stato civile, cat. D, pos. Ec. D2, in possesso del Diploma di laurea in giurisprudenza;
ACQUISITO il parere favorevole del Segretario comunale, Dott.ssa Stefania Bolli;

RICHIAMATI i propri precedenti Decreti prot. nn. 3211 del 19.03.2009, 3212 del 17.04.2009, n. 7057 del 14.08.2009; 8235 del 14.09.2009; 9182 del 26.11.2009; 9673 del 16.12.2009 e 5243 del 20.06.2011 inerenti l’oggetto;

VISTO il D.lgs. n. 267/2000 ed, in particolare, gli artt. 51 e 97;
DECRETA
1. Di nominare Vice Segretario, ai sensi della normativa richiamata in premessa, la Dott.ssa Vincenzetti Valentina, Responsabile dell’Ufficio Anagrafe e Stato civile, cat. D, pos. Ec. D2, in possesso del Diploma di laurea in giurisprudenza, per gli eventuali casi di vacanza, assenza o impedimento del Segretario comunale, titolare della sede di segreteria, per l’anno 2014, dalla data odierna al 25.05.2014;

2. Di attribuire, pertanto, al Vice Segretario, per il periodo di assenza del Segretario comunale, tutte le funzioni di cui all’art. 97 del D.lgs. n. 267/2000;

3. Di notificare il presente provvedimento alla Dott.ssa Vincenzetti Valentina;

4. Di comunicare il presente atto ai Responsabili delle Aree e all’Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari comunali e provinciali – Sezione regionale delle Marche;

5. Di pubblicare il presente decreto all’Albo Pretorio per 15 giorni.

Il Sindaco
Settimio Novelli
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